
Інформаційні технології: наука, техніка, технологія, освіта, здоров’я. MicroCAD-2025 

70 
 

ШЛЯХИ ЗМЕНШЕННЯ ПЕРЕНАПРУГ, УСУНЕННЯ РЕЗОНАНСНИХ 
ЯВИЩ І ВДОСКОНАЛЕННЯ ЗАХИСТУ ВИМІРЮВАЛЬНИХ 

ТРАНСФОРМАТОРІВ СЕРЕДНЬОЇ НАПРУГИ 
Гречко О.М. 

Національний технічний університет 

«Харківський політехнічний інститут», м. Харків 
 

Вступ. В мережі 6–35 кВ із ізольованою нейтраллю, яка застосовується в 
Україні, найчастіше виникають перенапруги і резонансні (ферорезонансні) явища, 
які викликані різноманітними причинами, серед яких найбільш поширеними є 
однофазні замикання на землю через дугу, що перемежається. Це є тригером, що 
запускає процес виникнення небезпечних резонансних явищ і перенапруг, що може 
призвести до виходу з ладу вимірювальних трансформаторів напруги (ТН) [1]. 

Мета. Вивчення перспективних напрямків щодо зменшення перенапруг, 
усунення резонансних явищ і вдосконалення захисту вимірювальних 
трансформаторів середньої напруги. 

Заходи щодо захисту ТН від пошкоджень, пов’язаних з перенапругами і 
резонансними явищами. 

1) Зміна режиму заземлення нейтралі мережі. Оскільки у вітчизняних 
мережах 6–35 кВ нейтраль, як правило, ізольована, то варіант застосування схем 
заземлення нейтралі через опір і/або дугогасильний реактор є перспективним, 
але доволі складним зі швидкої реалізації. 

2) Застосування спеціальних конструкцій ТН (так звані антирезонансні ТН), 
які знижують можливість насичення їх магнітопроводу та появи небезпечних 
перенапруг в різних режимах експлуатації. 

3) Встановлення додаткових резисторів або послідовно у первинну обмотку, 
або в обмотку нульової послідовності 3U0. Це збільшує активні втрати, що 
призводить до відбору енергії з коливального контуру при ферорезонансі і, як 
наслідок, перенапруги зменшуються. Ефективність такого рішення є сумнівною. 

4) Використання спеціальних апаратних приладів з нелінійними 
резисторами для захисту ТН, наприклад [2]. Але це потребує додаткових затрат. 

5) Застосування топких запобіжників [1], які можуть відключати ТН при 
виникненні аварійних ситуацій. 

Висновки. У мережах 6–35 кВ проблему недостатньо ефективного рівня 
захисту ТН можливо вирішити шляхом розробки нового вітчизняного 
конкурентоспроможного запобіжника із малим номінативним струмом топкої 
вставки. Перспективним напрямком також є проєктування покращеної 
конструкції антирезонансного ТН. 
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